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ATA DA oÉcrue eRTMETRA (11a) sEssÃo onornÁRrA, Do
pRrMErRo eEnÍooo, oa oÉcrua eurNTA LEGTSLATURA DA
cÂuam MuNrcrpAL DE eurNTA Do sol - EsrADo oo pARaxÁ,
realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Oito (28) do Mês de Abril (04)
do Ano de Dois Mil e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos
vereadores DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e VALDECI
RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1a e 2a secretaria, respectivamente.
Estando presentes os vereadores CRISTIANO CLEVERSON
SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES
TEIXETRA, GILBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presidente Sabrina
Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite à todos os vereadores,
funcionários, visitantes presentes e aos que acompanham através do
facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo
Secretário e havendo número legal para a constítuição do quórum, a
Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o
vereador Gilberto de Freitas Mendonça para fazer a leitura de um
trecho bíblico. Dando continuidade, passou passou-se para o
PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária
em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação,
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa.
Após, solicitou ao 10 Secretário para Íazer a leitura do expediente:
Projeto de Lei no OOLl2025 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
Trata sobre a alteração de dispositivos e do anexo XIII da Lei
Complementar Municipal no 29, de 12 de junho de 2024. A referida lei
se refere a reestruturação do Plano de Cargos, Carreiras, Vencimentos
e Vantagens dos Servidores PúblÍcos Municipais de Quinta do Sol.
Projeto de Lei no OO2l2025 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
Concede abono salarial temporário, com vistas a atingir o valor do
salário mínimo nacional editado pelo Governo Federal, através do
Decreto Federal no 12.342, de 30 de dezembro de 2024, uma vez que
os servidores não podem receber seu vencimento básico menor que o
salário mínimo nacional, em atenção à supremacia e forca normativa
do texto constitucional. Projeto de Lei no OO8/2025 de autoria do
Poder Executivo. Assunto: Trata sobre a incorporação de área de terras
da zona rural ao perímetro urbano da cidade de Quinta do Sol e dá
outras providências. Projeto de Lei no Olll2025 de autoria do Poder
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional
Suplementar e Especial, no valor de R$ 469.529,70 (Quatrocentos e
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Sessenta e Nove Mil, Quinhentos e Vinte e Nove Reais e Setenta
Centavos), referente à construção de 01(um) Barracão Industrial de
315 m2. Projeto de Lei no OL2/2O25 de autoria do Poder Executivo.
Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar e
Especial, no valor de R$ 409.500,00 (Quatrocentos e Nove Mil e
Quinhentos Reais), referente à construção de 01 (um) Barracão
Industrial de 315 mz. Projeto de Lei no OL3/2O25 de autoria do
Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional
Especial, R$ 270.000,00 (Duzentos e Setenta Mil Reais), Referente à
Construção de Infraestrutura Urbana (Lazer) de Play Ground e
Paisagismo na Praça José Viana Pereira. Projeto de Lei no Ol4l2025
de autoría do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito
Adicional Especial, no R$ 285.150,00 (Duzentos e Oitenta e Cinco Mil,
Cento e Cinquenta Reais), referente à Construção de Infraestrutura
Urbana (Lazer) de Play Ground e Paisagismo. Projeto de Lei no
Ol5l2025 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a
abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 490.000,00
(Quatrocentos e Noventa Mil Reais), Referente à Recapeamento
Asfáltico de Vias Públicas (8.948 m2). Projeto de Lei no OLGl2025
de autoria do Poder Executivo. Assunto: Abertura de crédito adicional
especial e suplementar, no valor da R$ 700.000,00 (Setecentos Mil
Reais), referente à Reforma da Praça Gentil Jose Soares. Projeto de
Lei no OL7 12025 de autoria do Poder Executivo. Assunto: abertura
de crédito adicional especial e suplementar, no valor da Rg
245.OOO,OO (Duzentos e Quarenta e Cinco Mil Reais), referente à
instalação de 350 luminárias de 50w em LED e colocação de braço a
serem implantadas no Centro da Cidade, na Vila Rural e Conjunto
Manuela, através de convenio firmado com o Estado por meio do
Programa Asfalto Novo, VÍda Nova. Projeto de Lei no Ol8/2025 de
autoria do Poder Executivo. Assunto: abertura de crédito adicional
especial e suplementar, no valor da R$ 101.200,00 (Cento e Um Mil e
Duzentos Reais), referente ao Apoio Financeiro para realização da
JUNIFEST/2O25 nos dias 14 e 15 de lunho de 2025, através do
Convenio com a SETU - Secretaria de Turismo do Estado do Paraná.
Projeto de Lei no Ol9/2025 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
abertura de crédito adicional especial e suplementar, no valor da R$
2t7.527,9L (Duzentos e Dezessete Mil, Quinhentos e Vinte e
Sete Reais e Noventa e Um Centavos), referente a Melhorias de
infraestrutura na construção de playground a ser instalado na Escola
Pequeno Príncipe, através do convenio com a SEClD-Secretaria das
Cidades do Estado do Paraná. Projeto de Lei de Iniciativa do Poder
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Legislativo no OOLl2025 de autoria do vereador Cristiano Cleverson
Sgarbossa. Assunto: Dispõe sobre a concessão de dia de folga ao
servidor público no seu aniversário, sem prejuízo dos seus
vencimentos. Indicação no 07412025 de autoria do vereador
Cristiano Cleverson Sgarbossa. Assunto: indica ao excelentíssimo
senhor prefeito que estude a possibilidade de adquirir um trator e uma
plantadeira, com o objetivo de atender os pequenos produtores rurais
do município. Após, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou
para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem
quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos,
fazendo uso da palavra o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa
desejou boa noite à todos. Comentou sobre um evento em Jandaia do
Sul, onde a cidade de Quinta do Sol será representada, parabenizando
os envolvidos por levarem o nome do município. Convidou todos para
a festa da Irapuã nos dias três e quatro de maio. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Marcio Leal Rinque desejou boa noite à
todos. Cobrou o setor responsável pelas estradas rurais, relembrando
que já pediu duas vezes, a primeira sendo no dia oito de janeiro, para
que arrumassem o carreador de um senhor. Disse que se fala muito
em agricultura familiar, e esse senhor tem sua horta e precisa retirar
seus alimentos, porém devido às chuvas tem muita dificuldade de sair
da sua propriedade. Comentou que a cidade está disputando alguns
campeonatos, porém não conseguirão sediar nenhum jogo devido a
situação do estádio, que está sem condições de receber nenhum jogo.
Comentou também que no campo de suíço do estádio tem uma caixa
de fiação com os fios expostos, campo onde as crianças praticam seus
treinos, cobrando que tomem uma providência antes que uma criança
de machuque. Sugeriu que, ou deixem o campo para centro de
eventos e façam o estádio em outra localidade, ou que não façam mais
festas naquele espaço, pois é sempre prejuízo para município. A
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo
desejou boa noite à todos. Comentou sobre o projeto da coleta de lixo
que aprovaram no ano passado, explicando que é uma lei federal
obrigatória para todos os municípios e como funciona as cobranças e
despesas. Disse que em conversa com o prefeito, como estão sendo
instalados LED's no município, ele fará um estudo para diminuir a taxa
de iluminação pública. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos. Deu apoio ao
pronunciamento dos vereadores, dizendo ao vereador Márcio que
também já fez reclamação sobre a fiação exposta e que espera que
eles resolvam. Comentou sobre à rua Lira, onde jogaram pedras para
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fazer um recape, que ainda não foi feito, e as pedras estão sendo
levadas pela chuva e ficando soltas no asfalto, a ponto de dar um
acidente, então pediu que o setor competente retire as pedras do
cruzamento para evitar acidentes. Pediu também que, enquanto a
praça estiver em reforma, deixem as luzes da quadra acesas para
amenizar a escuridão. Sobre o pronunciamento do vereador Edmar,
disse que também foi procurado e que as pessoas não reclamam de
pagaram, mas sim do valor não ser fixo. Disse que fará uma indicação
para que o prefeito isente, ou faça um preço razoável, a taxa de
iluminação pública, pois como o município ganhou as placas solares a
despesa irá reduzir bastante, e assim compensa essa taxa de lixo. A
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia
desejou boa noite à todos. Disse que a nova taxa de recolhimento de
lixo irá arrecadar em média de meio milhão ao ano, pedindo ao prefeito
que mostre para o população no fim do ano o quanto foi recolhido, o
quanto foi gasto e que espera que a sobra desse valor seja investida
na população. Comentou sobre as taxas abusivas que a Sanepar cobra,
dentre as outras demais taxas do município, dizendo que irá fiscalizar
melhor e estudar o que pode ser feito. A palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos.
Também comentou sobre a questão da taxa de lixo, dizendo que errar
é humano e assumindo que o projeto passou por esta casa de leis no
ano passado e que deverÍam ter estudado ele melhor na época, já que
está muito estranho as taxas que estão sendo cobradas. Novamente
disse que precisam reconhecer os erros, sentar com o prefeito e vice e
ver quais os meios possíveis para fazerem alguma coisa em relação à
essa lei. Também comentou sobre a taxa de iluminação pública já que
a Itaipú liberou um grande recurso para a Instalação de placas solares
no município, dizendo que precisam sempre pensar na população. A
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para
a ORDEM DO DIA: Colocando em prÍmeira discussão o Projeto de
Lei no OO1/2O25 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o
projeto foÍ colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos.
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei no OO2/2025 a
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado
em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em
primeira dÍscussão o Projeto de Lei no OO8,/2025 a palavra ficou
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em prÍmeira
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em prÍmeira discussão
o Projeto de Lei no OLll2025 a palavra ficou livre, como ninguém
quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo
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aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de
Lei no Ol2l2O25 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o
projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos.
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei no OL3/2025 a
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado
em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em
primeira discussão o Projeto de Lei no Ol4/2025 a palavra ficou
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão
o Projeto de Lei no OL5/2025 a palavra ficou livre, como ninguém
quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo
aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Proieto de
Lei no O16/2O25 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o
projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos.
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei no O17/2025 a
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado
em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em
primeira discussão o Projeto de Lei no OL8/2025 a palavra ficou
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão
o Projeto de Lei no OLgl2ÍJ25 a palavra ficou livre, como ninguém
quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo
aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de
Lei de Iniciativa do Poder Legislativo no OOll2025 a palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa disse
que tem alguns setores do município que já fornecem esse dia de folga,
porém não é lei, por isso depois de um estudo resolveu fazer esse
projeto para beneficiar todos os funcionários. Pediu o apoio de todos
os vereadores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer
uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por
todos. Colocando em discussão a Indicação no O74/2025 a palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Cristiano Cleverson
Sgarbossa explicou que teve uma conversa com os moradores dos
assentamentos e que eles necessitam, pols para o pequeno agricultor
e difícil se manter sozinho e com poucos maquinários. Disse que já
teve uma conversa com o prefeito e por isso está fazendo essa
indicação, e que fará também uma ao secretário de agricultura do
Paraná, para que possam atender todos que necessitam. A palavra
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada
em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias
para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAçõES

J-J
r Edifício orlendo Montanâri

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro - CEP 87265-000 - Fone: (44) 356

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br
5

-1311,]



;

w
-.'8üEl'F

Câmara Municipal det

Estãdo do Paraná - CNPJ: 01.533.220/0001-43
Sol

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Cristiano Cleverson Sgarbossa disse que recebeu muítas
reclamações sobre a demora na reforma da praça, esclarecendo é uma
empresa que venceu a licitação e que estão cobrando, inclusive cobrou
o engenheiro da prefeitura que explicou que infelizmente é obra pública
e que se dispensarem essa empresa será mais prejuízo para os cofres
da prefeitura. Disse que estão cobrando a empresa para que finalizem
logo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Gilberto de Freitas
Mendonça desejou boa noite à todos. Agradeceu o secretário loão
Vitor por atender seu pedido de colocarem os bancos retirados da praça
no posto de saúde, e ao funcionário "Miltinho" que atendeu sua
indicação junto com o vereador Edmar de fazer a limpeza da quadra e
aparelhos das Três vendas. Disse que essa semana esteve em reunião
com o prefeito e vice, que o projeto do salão da terceira idade já está
pronto, que teve acesso ao projeto e que será um dos melhores salão
da reglão, e que estão terminando de acertar os documentos. Outra
coisa é sobre a piscina de hidroginástica, cujo o projeto não está
pronto, mas também será feito. Desejou uma ótima semana para
todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da
Silva disse que, como o vereador Gilberto comentou, estiveram com o
prefeito essa semana e que um dos projetos comentados, que seria de
urgência, é o projeto no 06/2025, referente à compra de terrenos para
a creche. Disse que na sua pauta o projeto seria votado hoje, mas que
não foi votado já que a comissão pediu prorrogação de prazo. Disse
que fica preocupado pois não podem perder o prazo, senão irão perder
o recurso, por isso gostaria que a presidente esclarecesse sobre esse
projeto que não foi para votação. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Edmar Silva de Figueredo concordou com os colegas
vereadores sobre fixar a taxa de coleta de lixo, ou amenizar sobre a
taxa de iluminação pública. Deu apoio ao pronunciamento do vereador
Márcio sobre o estádio, dizendo que precisam decidir se será usado
para eventos ou para prática de esportes, pois se for para eventos não
adianta arrumarem, porém se for para o esporte, precisam fazer
melhorias. Desejou uma boa noite à todos. A palavra ficou lÍvre,
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que estará
voltando para o seu trabalho, mas que a população poderá entrar em
contato com ele. Comentou sobre uma situação que aconteceu na
saúde, dizendo que está preocupado com medicação, consultas e
exames, principalmente os remédios, pois muitas pessoas não tem
condições de comprar. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Geovani Alves Teixeira disse que aprovaram vários uma grande
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quantia de recursos hoje, o que mostra que os vereadores estão
olhando os projetos e pensando bem no que estão fazendo. Sobre o
projeto no 06/2025 que o vereador Oscar comentou, explicou que é
presidente da comissão junto com o vereador Dionathan como relator
e o próprio vereador Oscar como membro, e que a comissão pediu
prorrogação no prazo para esse projeto, pois como o vereador Oscar
mesmo contou, o prefeito procurou ele e os outros três vereadores
para falar da preocupação com esse projeto, mas os outros cinco
vereadores não foram procurados, e assim que vir até essa casa de leis
um estudo mostrando que o terreno vale esse valor, com um laudo do
terreno, com certeza irão aprovar. Disse que todos sabem que a
prefeitura está passando por problemas na contratação, que terão que
dispensar funcionários, e que precisam olhar com carinho esses
projetos. Disse que não é contra a administração nem os projetos, mas
que precisam estudar mais e que o prefeito e vice precÍsar vir mais até
a câmara para conversar com os vereadores, explicar o intuito desse
projeto. Convidou a secretária de indústria e comércio, Natalia, para
que possam conversar sobre os projetos e obras que serão aprovados
e que profissionais da cidade são capazes de executar, para que
possam orientar essas pessoas para que elas participem de licitações,
assim a rende gira em torno do próprio município, o que seria bom
para todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Dionathan
Nayte dos Santos desejou boa noite à todos. Em resposta ao
questionamento do vereador Oscar, e em complemento ao discurso do
vereador Geovani, citou que os vereadores hoje reconheceram o
projeto da taxa do lixo que foi aprovado sem realmente saberem qual
prejuÍzo isso traria para a população, que deveriam ter estudado u
pouco mais. Explicou para a população que antes do projeto ser votado
as comissões os discutem, e que seguram um projeto as vezes por ter
faltado estudos de viabilidades ou apresentação de detalhes para
trazer um maior entendimento aos vereadores. Disse que todos tem
plena noção de que se passar o prazo perdem verba, que é complicado,
mas que os vereadores precisam entender o projeto antes de aprova-
lo. Disse que uma creche a mais seria uma diretora a mais, vários
funcÍonários, que sabem que isso irá demorar, mas que precisam
estudar se, quando chegar a hora, a prefeitura conseguirá atender a
demanda da creche e se a creche irá conseguir atender a população
como o planejado, e que por isso pediram a prorrogação do prazo.
Reforçou o convite do vereador Cristiano para que todas possam
prestigiar a festa da Irapuã no final de semana. A palavra ficou livre,
como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji
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Arruda confirmou ao vereador Oscar que deferiu o pedido da comissão
para que prorrogassem o prazo para votação desse projeto da creche.
Disse que em seu entendimento, quando recebem uma verba federal,
o municÍpÍo precisa de uma contrapartida, e que o município deu em
contrapartida justamente em um terreno que precisa ser adquirido,
comprado, sendo que o município já tem alguns terrenos adquiridos,
inclusive um espaço enorme próximo ao próprio CMEI. Disse que
jamais serÍa contra uma nova creche ou qualquer coisa que vier de
bom para o município, mas que pensam muito antes de tomar uma
decisão e aprovar um projeto como esse, para que não cometam um
erro como fizeram em relação à esse assunto da Sanepar, onde hoje a
população paga por um erro dos vereadores do mandato anterior, que
deveriam ter se sentado, conversado e entendido o que seria essa taxa.
Explicou novamente que deferiu o pedido para que essa obra da creche
não seja mais uma obra parada, assim como o grande exemplo dessa
praça, dessa forma poderão estudar melhor e Íazer um bom uso do
dinheiro público. Desejou uma boa noite e uma excelente semana à
todos e em seguida, declarou encerrada a sessão. E para constar
lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for
aprovada.
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